
    
 
 
 
 
 
 
 
 
Schulleitung:    Herr Frei 
Schulsekretariat:   Frau Lilian Troller, Kopie zur Kenntnisnahme 
 
ER-Mitglieder:   Kiga Mösli  Bernhard Friedli 

Kiga Unterdorf Doris Jaussi 
Kiga Lindendorf Martin Zabe-Kühn 
Klasse 1a  Radislav Vujanovic 
Klasse 1b  Matthias Leder 
Klasse 2a  Marcel Landolf 
Klasse 2b  Patrizia Salvi 
Klasse 3a  Dalibor Kalna 
Klasse 3b  Manuela Stalder 
Klasse 4a  Marianne I. Christen /  
   Daniela Hebeisen 
Klasse 4b  Marina Dimovic 
Klasse 5a  Jlona Mendez 
Klasse 5b  Ursina Palumbo 
Klasse 6a  Daniela Minotto   

 Klasse 6b  Corinne Grasso 
Klasse R7  Margrit Bärtschi 
Klasse S7  Manuela Campaniello 
Klasse R8  Fredy Kurt 
Klasse S8   Marlis Weber 
Klasse R9  Sonja Valletti 
Klasse S9  Bettina Ammann/Daniela Held 

 
 
ER-Vorsitz/Protokoll:  Corinne Grasso/Daniela Hebeisen   
 
Entschuldigt:    Fredy Kurt, Marlis Weber    

 
Unentschuldigt:   Patrizia Salvi, Martin Zabe-Kühn 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Protokoll der 36. Elternratssitzung vom 15. März 2010 
 
 

1. Begrüssung und Abnahme Protokoll (verteilt) 
 

Corinne Grasso begrüsst alle ER-Mitglieder zur heutigen Sitzung. 
Das Protokoll der letzten Sitzung wird einstimmig genehmigt. Corinne konnte 
es noch nicht auf die Mösli Homepage setzen lassen, da es noch offene 
Fragen bezüglich Erscheinen der Adresslisten im Internet gibt. Corinne hat 
sich bei den anderen Elternräten von Ostermundigen erkundigt, ob diese Ihre 
Protokolle auf die Schulhomepages setzen. Wir wären die einzigen. Dalibor 
Kalna findet es gut, die Protokolle zu veröffentlichen. Manuela auch aber nur 
ohne Telefonnummern und Adressen. Marianne Christen findet auch, dass wir 
transparent sein sollten, hingegen Excel-Tabellen gehören nicht ins Internet. 
Aufgrund einer Abstimmung wird einstimmig beschlossen, dass die Mitglieder-
Liste mit Namen und Klasse veröffentlicht wird. Die Protokolle werden 
ebenfalls im Internet publiziert. Mit 17 Stimmen bei einer Enthaltung wird dies 
angenommen. 
 
 

2. Vorstellung Projekt „Läuse“ 
 

Frau Jeannette Liechti ist die Fachfrau für Läuse in Ostermundigen. Sie ist 
ausgebildete Kinderkrankenschwester, Kursleiterin SRK und  arbeitet mit 
behinderten Kindern. Sie stellt uns eine visuelle Präsentation vor und orientiert 
uns über das neue Projekt, welches bereits in der Gemeinde Köniz läuft. Bei 
diesem werden zusammen mit den Eltern Kontrollen bei den Kindern 
durchgeführt. Der ER Mösli wird gebeten, in den Klassen Freiwillige zu 
suchen. Das BAG (Bundesamt für Gesundheit) wird die Schulung der Eltern 
unterstützen. Frau Liechti zeigt uns anhand eines Films, um was es geht. 
„ABC der Kopflaus Anleitung – Beratung - Coaching“ 
 
Die neuen Eltern sollten jeweils jährlich nachgezogen werden. 
2-3 Mal pro Jahr werden an einem halben Tag Kontrollen durchgeführt.  
Jeweils von 08:30 Uhr – 11.30 Uhr mit ca. 25 Personen. 
Die Schule würde lediglich die Räumlichkeiten zur Verfügung stellen. 
 
1. Schulungstermin ist am Freitag, 18. Juni 2010 von 08:30 – 11:30 Uhr 
für KIGA bis und mit 6. Klasse (15 Personen à 2 Personen). 
 
Verdienst für die Freiwilligen gibt es voraussichtlich keinen. Jedes ER-Mitglied 
hat den Auftrag in seiner Klasse zu fragen, wer diese Aufgabe übernimmt. Auf 
diesem Weg wird ein Teilnehmer-Pool generiert. Die Helfer verpflichten sich 
für ein Jahr müssten jedoch immer nach den Sommerferien noch für eine 
Grosskontrolle helfen. Da zu diesem Zeitpunkt noch keine neuen Eltern 
gefragt sind. 1. Termin für die Grosskontrolle ist Freitag, 27. August 2010 
(nach den Sommerferien).   
 
 
 



 
 

3. Schulleitung informiert 
 

Herr Frei informiert: Die laufende Woche ist eine der drei Blockwochen, 
welche pro Jahr stattfinden. DIN Woche 11, Juni und zweiletzte Woche 
September. KIGA 1. und 2. Klasse üben das Zusammenarbeiten. Die Kinder 
arbeiten in Mischgruppen. 3. und 4. Klassen haben Forscherkisten im Bereich 
NMM vom Lehrerverein. 5. und 6. Klässler befinden sich im alternativen Jahr 
der Sucht- und Gesundheitswoche. 7. und 9. Klassen sind im Skilager. Die 8. 
Klässler sind am Schnuppern. Schnupperlehren finden grundsätzlich in der 
unterrichtsfreien Zeit statt. Da dies jedoch nicht immer geht, werden in der 9. 
Klasse auch noch Zeiten bewilligt. 
Frühlingsferien stehen bald an. Nach Ostern ist noch eine kurze Woche 
Schule. 
Pfingstdienstag ist in ganz Ostermundigen kein Unterricht. 
Am Dienstagnachmittag, 22.6. und am Donnerstagnachmittag vor dem 
Möslifest, 24.6.2010 ist ebenfalls unterrichtsfrei. Der Lehrerausflug findet dafür 
an einem Samstag statt. 
  
Die Stundenplan-Planung geht bald los. Die Kündigungsfrist der Lehrer ist 
Ende April. Ende Mai, Anfang Juni sollte der Stundenplan kommuniziert 
werden. 
 
 
 

4. Diverse Rückmeldungen und Projekte 
 
 

Das Lehrerapéro vom 23.2.2010 war wiederum ein voller Erfolg und ein guter 
Anlass für gegenseitigen Austausch. Besten Dank den Helfern. 
 
Das Möslifest findet dieses Jahr am 25. Juni 2010 statt. 
 
Pro Velo hat einen Brief geschrieben. Corinne hat angeboten, dass Eltern 
helfen werden. Der ER muss Flyer verteilen und am Samstag, 4. September 
2010 beim Velokurs helfen. 
 
ER-Vorsitzende von Ostermundigen haben Vorträge für die Teenagerstufe 
organisiert. TEENAGER – die Kunst einen Kaktus zu umarmen. Mittwoch, 
17.3.2010 und am 24.3.2010 Werte- und Wachstumsorientierte Erziehung je 
ab 19.30 Uhr in der Kirche Guthirt, Referent Herr Paul Liniger. Eintritt ist frei. 
 
Flyer wurden an Eltern verteilt, damit sie die Kids nicht mehr mit dem Auto zur 
Schule bringen. Es hatte einsichtige Eltern aber auch solche die sich 
rausgeredet haben. Es erschien auch ein Artikel in der Bantigerpost. Alle 
Schulhäuser machten bei dieser Aktion mit ausser dem Bernstrass-Schulhaus. 
Der Wunsch der Elternräte wäre, dass man dies im Sommer und Winter 
wiederholt. 
 



Bernstrasse startet das Projekt Pedibus, Eltern bringen Kids von 
verschiedenen Punkten zu Fuss zur Schule. 
 
Es fanden erneut Nothelfer Kurse statt. Der Samariter Verein Ostermundigen 
führt diese jeweils durch. Da Renato Carena aufhört wird dies künftig Bettina 
Reber machen. 
 
Elternarbeit mehr als Kuchen backen Kurs fand an 3 Abenden statt. Dalibor 
und Margrit fanden es sehr interessant. 
Sie haben zwei Projektvorschläge: Multi-Media und Mobbing  
Bis zur nächsten Sitzung werden diese beiden Projekte durch Margrit, Dalibor 
und Patrizia vorgestellt. 
 
Manuela schlägt vor, dass man an der 1. Sitzung im neuen Schuljahr die 
neuen Elternräte eine halbe Stunde vorher einlädt, um sie einzuführen. Herr 
Frei erklärt, dass die Weisung nicht mehr verteilt werden, weil sie nicht mehr 
gültig sind. 
 
Herr Frei verdankt die Mitarbeit der Elternräte, das Apéro und die gute 
Zusammenarbeit und Mithilfe. Es ist sehr wertvoll, was alles organisiert und 
geholfen wird. Auch wenn die Anzahl der Sitzungen gering ist, ist es umso 
eindrucksvoller, was alles daraus resultiert. 
 
Margrit findet, dass gerade ausgearbeitete Themen schulhausübergreifend 
vernetzt werden sollten, damit alle ER darauf Zugriff hätten und 
wiederkehrende Themen nicht immer von Grund auf neu erarbeitet werden 
müssen.  
 
 
Die nächste Sitzung findet am Montag, 17. Mai 2010, um 19.30 Uhr statt. 

 
 
 
 

Für das Protokoll:   
 
 

 
 Daniela Hebeisen und Corinne Grasso 


